 机电工程学院关于硕士研究生招生资格及
人数指标相关规定与细则

根据《湖南科技大学硕士研究生指导教师管理办法》和《湖南科技大学研究生招生指标分配管理办法 》文件精神，为不断提高研究生培养质量，并为优秀青年教师创造指导研究生的条件，结合机电工程学院目前实际情况，特制订本相关规定。

硕士研究生指导教师招生资格  

(1)对象：学校批准的具有硕士研究生招生资格的且考核合格的教师（简称“硕导”）。

(2)专业型硕导只能招收专硕。
(3)机电学院学科以外硕导一般不作为第一导师，只能作为第二导师招收研究生（专硕除材料方向导师外）。年满57周岁的（截止到7月1日）教师原则上不再招收硕士研究生，若学科建设特殊需要，经本人同意、学位点推荐、学院同意、学校批准，方可继续招收硕士研究生。
(4) 有适合硕士研究生培养的科研项目和用于硕士研究生培养的科研经费。

（5）培养或协助培养过硕士研究生，培养质量较好，无教学、培养等方面的责任事故，能承担研究生教学任务。
（6）近五年在本学科领域以第一作者公开发表具有较高水平的学术论文；或以第一发明人获得发明专利；或在本学科领域以第一作者公开出版过学术专著。

(7) 对于名义在校在岗时间每年超过6个月的特聘教授(如百人计划、芙蓉学者等),原则上从当年算起,特聘教授合同还余下3年的执行期,该特聘教授可作为第一指导教师（配备第二指导教师）招收研究生，招生人数一般1人/年。

(8) 所指导的硕士学位论文在各级抽检中，同一次抽检有2名专家结论为“不合格”（D等级）者，或连续两年抽检均出现“不合格”（D等级）者，取消硕导任职资格。

硕士研究生指导教师招生人数规定

（1）新聘硕士研究生指导教师，第一次招收的硕士生人数原则上不超过1人/年。

（2）没有完整培养过一届硕士研究生硕士研究生指导教师，在研主持国家级科研项目1项及以上,或者在研省部级项目以上且当年在研经费20万以上，招收的硕士生人数原则上不超过2人/年。

（3）具有高级职称的老师，且完整培养过一届全日制硕士的指导教师，符合硕士研究生指导教师招生资格条件，原则上招收的硕士生人数不超过2人/年。

（4）每一位导师硕士研究生的年招生数不能超过3人，且全日制在读研究生总数不能超过9人（包括延期毕业的学生）。

（5）当年符合指导硕士研究生3人/年（包括培养过程中调整指导老师人数）的导师条件：具有高级职称，完整培养过一届硕士的指导教师，在研主持省部级重点项目1项及以上，且当年在研科研经费大于30万。

（6）不能按学校管理要求认真履行岗位职责，出现重大培养事故者或因疾病等原因不宜指导研究生者，至少停止招生一年。

（7）近三年内，所指导的学位论文查重不合格，或者送审出现两位专家评分都不及格评审意见的指导老师，其指导研究生的指标减半，如只有一个指标则停招一年。国家、省抽检出现不合格（D等级）的学位论文指导老师，停招一年。

（8）主持在研国家级科研项目，但暂不具备导师资格的，项目批准当年可作为副导师指导1名研究生，但不占正导师的指导名额。申请副导师必须向院学位分委员会提出申请，履行相应手续。

（9）当年在研经费计算方法：主持在研项目经费按照项目总经费/计划年数，非主持项目经费按照项目总经费/（2排名×计划年数）。

三、关于调动或者离职的导师指导研究生规定

提出调动或者离职的导师不再新招收研究生。

提出调动或者离职的导师所带的一年级研究生（包括以第二导师身份、作为学科特聘教授合作导师所带的研究生），原则上要求转导师。其他年级的研究生，在取得原导师同意后，应向学院提出更换导师的申请，或者提出将第一导师更换为学校在职在岗导师、原导师作为第二导师的申请。

更换导师的程序按学校有关规定执行。

四、未尽事宜，参照学校相关文件，由机电工程学院学位委员会研究决定。

  机电工程学院    
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